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I. Az utazás 

(repjegy, repjegy ár, vízum, biztosítás, biztosítás ár stb., az utazás megszervezése, ill. azzal 

kapcsolatos tanácsok) 
 

A repülőjegyet mindenképpen érdemes már a támogatás megérkezése előtt, saját költségre megvenni, 

mivel az ár az idő előrehaladtával arányosan emelkedik. A vízumigénylés feltétele a return jegy: 

Thaiföldre érkezni már napokkal az oktatás megkezdése (kb. augusztus 1., ill. január 9.) előtt érde-

mes, részben az időeltolódás megszokása miatt (+5 ill. +6 óra), valamint az étkezési és közlekedési 

alapismeretek feltérképezése végett. 

 A return jegy ára 400 és 600 ezer forint között változik, pl. az átszállások számától függően. 

2022 szeptembere óta már nem a budapesti thai nagykövetségen, hanem online kell leadni a ví-

zumigénylést (tapasztalatom szerint így gyorsabb és egyszerűbb is a folyamat): https://www.thaie-

visa.go.th. 

 Biztosításhoz az Európai Biztosítási Zrt-t javaslom, náluk ugyanis tíz perc alatt, online hozzá 

lehet jutni a biztosítási kötvényhez, kb. 200.000 forintból: https://eub.hu. 

 A vízumhoz szükséges dokumentumokkal nincs más teendő, mint a TKBF Erasmus koordi-

nátora által diktált tempót és lépéseket követni – minden gördülékenyen fog menni. 

II. A szállás 

(tapasztalatok, ár és minőség) 
 

Erősen ajánlom a LIM Apartment kivételét: a szobák tágasas, az 5-ös és a 6-os épület újonnan épített, 

a berendezés (légkondi, francia ágy, gardrób szekrény, hosszú íróasztal, erkély, WC és zuhanyzó) 

modern, tiszta, és praktikus. 

 A ház aljában 4-5 étterem, vízautomata és mosókonyha található, a bejárati ajtó mágneskár-

tyával nyílik. Az utcában további étkezési lehetőségek – mindegyik helyi áron, kb. 40-60 bahtos fo-

gásokkal. 

 Az egyetem szongteóval (thai: สองแถว) 10 perc távolságra van (10 baht), de robogós futárral 

ill. taxival még gyorsabban megközelíthető (80, ill. 60 baht). 

https://www.thaievisa.go.th/
https://www.thaievisa.go.th/
https://eub.hu/
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 A szállástól 10 perc sétára van a ‘food street’ (lásd a csatolt térképen), 20 percre pedig a 

Rongkrua Market: mindkét hely roskadásig tele ételekkel, kifőzdékkel, alacsony áron. 

 A LIM utcája biztonságos és csöndes, négy hónap alatt semmilyen atrocitás nem ért, de még 

embereket vitatkozni sem hallottam. 

 Külföldivel a környéken egyáltalán nem találkoztam, úgyhogy elkerülhetetlenek a kíváncsi 

tekintetek, ahogyan az egész városrészben ritka a nem thai. 

 A szoba alapköltsége 4200 baht, ezen felül fizetendő még a légkondi, az internet, valamint a 

víz és a közös költség. Sok légkondival (egész éjszaka és amikor napközben otthon voltam) 5500 és 

6300 baht között fizettem egy hónapra (minta számla a függelékben). 

III. Pénzügyek 

(költségek; mire elég az ösztöndíj) 
 

Az ösztöndíj alapvetően elegendő fedezetet nyújt egy szemeszternyi időre, de ez nagyban függ a 

költekezési szokásoktól. Az ételen egyáltalán nem szükséges spórolni – egytálakból és levesekből 

napi háromszor-négyszer étkeztem –, de az egyetemen ingyenes reggeli és ebéd is rendelkezésre áll, 

bár ezek legtöbbször szerényebb ízvilágúak, mint az utcai ételek, ellenben mindig bőségesek. 

 A zöldséges-húsos rizsételek 35 és 60 baht között mozognak, a fenséges tésztaleves kb. 40 

baht, a kihagyhatatlan tengeri leves (‘tom jám tallé’) 60-80 baht. 

 A vízautomata a ház mellett 1 bahtért adja a víz literét – ehhez érkezéskor érdemes venni egy 

megtöltött gallont a sarkon található 7/11-ben, amely nevének ellentmondóan 0-24 nyitva van. 

 A mosókonyha használata is gazdaságos, de a szárítási díj megspórolható, hogyha az ember 

otthon tereget. Egy mosás 40-50 baht, a szárítóprogram pedig további 50. 

 Egy utazástól és szórakozástól mentes hónap tehát kb. 13-15 ezer bahtból fedezhető. 

IV. A TKBF nemzetközi iroda munkatársainak munkája 

A TKBF Erasmus koordinátora és az iroda munkatársai minden segítséget meg tudnak adni és meg 

is adnak. Amellett, hogy sokéves tapasztalattal rendelkeznek, és minden helyzetben tudnak megol-

dást, rendkívül rugalmasak és emberiek, és a papírforma szerintinél messze több támogatást nyújta-

nak. 
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 Én a jelentkezés leadásától a kijutásig, majd kint végig és a hazaút során is a legjobb kezekben 

tudtam magam, mert bármikor kérhettem segítséget, akár hétköznapi, akár tanulmányi vagy admi-

nisztrációs nehézségeim voltak. 

V. Az MCU nemzetközi ügyekkel foglalkozó kollégáinak munkája 

Érkezéskor a két első kapcsolatom Aorathai Gift (egykori tanulmányi koordinátor) és Looggaew 

Klinjuy (egykori grafikus, médiafelelős) voltak, akik szintén túlteljesítették a feladatkörüket, és szí-

vesen segítettek olyan privát ügyekben is, mint pl. egy SIM kártya beszerzése, a mobilinternet meg-

rendelése, a környék feltérképezése, stb. Angolul folyékonyan és nagy gyakorlattal beszélnek. 

 Aorathai és Looggaew 2023 márciusa óta már nem dolgoznak az egyetemen, de a személy-

zetre általánosan jellemző, hogy érdeklődő és segítő szándékú emberek, akikhez nem csak a tanul-

mányokkal kapcsolatos ügyekkel lehet fordulni. 

VI. A TKBF oktatói 

(hozzáállásuk a mobilitáshoz, a kreditelismerés menete és esetleges nehézségei) 
 

A TKBF oktatóinak hozzáállása mindig támogató, viszont nehézséget jelenthet, hogy a thaiföldi cu-

rriculum alig fedi a magyarországiét. Ebben az esetben azt kell mérlegelni, hogy elvégezhetőek-e az 

itthoni tárgyak az órákon való részvétel nélkül, ugyanazok-e a majd a vizsgaidőszakban teljesítendő 

követelmények, vagy teljesíthető-e a tárgy alternatív módon, pl. beadandóval. 

 Én minden TKBF-es tárgyat felvettem a Neptunban, kivéve a zen gyakorlatot, amelyet érthető 

okokból nem végezhettem el külföldről. A dupla kerettanterv miatt nem kell aggódni: egyrészt a 

TKBF diákjai és tanárai is segítenek a tananyagokkal (esetleg hangfelvételekkel), másrészt egy hó-

nappal előbb zajlik le a thai félév, így a hazaérkezés kb. a magyar vizsgaidőszak kezdetével vagy 

utolsó tanítási hetével esik egybe. 
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VII.  Az MCU hallgatóinak és oktatóinak hozzáállása 

(oktatással kapcsolatos tapasztalatok, az évközi követelmények és a vizsgák milyensége és 

nehézségei) 
 

Az MCU hallgatói 90+ százalékban ázsiai szerzetesek, elsősorban a szomszédos országokból, és leg-

többször huszonöt év alattiak. Rendkívül barátságosak, vidámak és közeledőek, már az első perctől. 

Az angoltudásuk legtöbbször kezdő szintű, és jellemző, hogy nehezen értik meg a folyékony beszé-

det, de megfelelő odafigyeléssel és attitűddel órákon belül meg lehet találni a közös hangot és nyelvi 

metszetet. Nekem már a második héten az volt az érzésem, hogy barátok vesznek körül, és ez csak 

mélyült és csiszolódott a szemeszter során. Az kijelenthető, hogy boldogok, hogy nyugati jár a kam-

puszon, és az állandó kíváncsiság mellett minden segítséget megadnak, hogy könnyű legyen a beil-

leszkedés és az oktatási eltérések kezelése. 

 Ugyanez elmondható a tanárokról is: alapvetően szerzetesek oktatnak, gyenge vagy közepes 

angoltudással, minden segítséget megadva, kedvesen és bátorítóan kommunikálva. A legfontosabb a 

határidők tartása, és az amúgy nem nehéz követelmények teljesítése. 

 BA hallgatóként minden tárgyamból ugyanaz volt a féléves követelmény: egy prezentáció, a 

félév közepén egy formális, de nem nehéz vizsga, egy beadandó, majd a szemeszter végén egy írásbeli 

vizsga. 

VIII.  Élet és ügyintézés Thaiföldön 

Thaiföld óriási és diverz, négy hónap azonban egy nagyon komoly ízelítőt tud nyújtani, feltéve, hogy 

az oda utazó kilép a komfortzónájából, és hajlandó akár csak a szállás környékén körül nézni, vagy 

pláne utazni. 

 A thai emberekről terjedő sztereotípiák, mint pl. a kedvesség és a vendégszeretet, maximáli-

san igazak. A kulturális különbségek inkább csak érdekesek, mint nehézséggel járóak, ma már egy-

általán nem kell európai számára élhetetlen körülményekre számítani, viszont az biztos, hogy minden 

centimétere más a környezetnek, és rengeteg az inger. 

 Az utcákon elkerülhetetlen, hogy mindenki szemügyre vegyen, és nyílt helyeken ücsörögve 

nagyon valószínű, hogy a helyiek megközelítik az embert, de ezzel kapcsolatban nincs negatív élmé-

nyem. 

 A vízumhosszabbítás messze a legkeservesebb és legterhesebb feladat, mivel a bevándorlási 

hivatalban minden betűbe belekötnek, és bármily felkészült is a magyar és thai koordinátor, könnyen 
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előfordulhat, hogy csak a második-harmadik körben kerül pecsét az útlevélbe. Ez a tortúra persze 

sokkal inkább a képviselők osztályrésze, mint a vendéghallgatóé, akinek csak türelmesnek és közre-

működőnek kell lennie. 

 A nyelvtudással kapcsolatban a személyes véleményem az, hogy érdemes előre, vagy az első 

hetekben elsajátítani a legalapvetőbb thai szókincset és mondatszerkezeteket. A helyiek elvétve érte-

nek csak angolul, beleértve a fiatalokat is, angol étlap egyáltalán nem jellemző a külvárosban, és 

számtalan helyzetben megoldás egy problémára egy-két thai szó ismerete. A praktikus okok mellett 

pedig biztosan nem meglepő, hogy az amúgy is vendégszerető (és angolul beszélni igyekvő, de alig 

tudó) thaiokra óriási hatással van, hogyha egy külföldi a saját nyelvükön szólal meg. 

 50 alapszó (főleg ételek és alapanyagok) már bőségesen elegendő a mindennapokhoz, vala-

mint feltétlenül javaslom a számok megtanulását, amelyekre napi szinten szükség lesz. 

 Természetesen a Google Translate is számtalan helyzetben bizonyos fokú megoldás, de prak-

tikusabb megtanulni pl. a víz szót (‘náám’), mint egy képernyőt az eladónak mutogatni. A második 

függelékben felsoroltam néhány forrást a thai nyelv tanulásához. 

IX. Az MCU által szervezett programok 

Félévente 3-5 programra érdemes számítani, amelyeken mindenképpen javaslom a részvételt: egy-

részt az alacsony oktatási színvonalat ezek az alkalmak ellensúlyozzák a legjobban (számomra min-

dig remek közösségi és kulturális élmények voltak), másrészt ez a részvétel az egyik olyan plusz, 

amely talán elvárható egy másik egyetemet képviselő vendéghallgatótól. A BA programban két ki-

ránduláson vehettem részt, és buddhista szerzetesekkel utazni az egyik legnagyobb élményem volt a 

félév során. A minőségről csak annyit, hogy bátran lehet ünnepi étkezésekre, jó hangulatra, légkon-

dicionált buszokra és gyönyörű látnivalókra számítani. 

X. Megélés 

A legmegunhatatlanabb a thaiföldi programban az a kettős élet, amely a külváros és az egyetem között 

oszlik meg. A kampuszon szerzetesek százai töltik mindennapjaikat, lófrálnak a tűző naptól óvó es-

ernyőik alatt, szürcsölik jeges kávéikat, nyomkodják telefonjaikat, és cseverésznek hol a buddhiz-

musról, hol apró-cseprő dolgaikról: egy igazán ártatlan és idilli közösség a nagyváros peremén. 
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 Azonban elég elhagyni az őröket a kapunál, és máris kapucni és cigaretta és nejlonzacskóban 

lötyögő, robogóra akasztott étel, amulett és platós autó és hőség és pára és monszun, hinduista szen-

tély és füstölő és az oltáron melegedő fanta, szóval szédítő kavalkádja színeknek, hangoknak és sza-

goknak, a helyiek szüntelenül kíváncsi tekintete és a közös nyelv teljes hiánya... 

 Aztán megint egyetem, a hétfői négyévfolyamos meditáció, recitálás és csönd, a tanárok sa-

játos angolja, ad hoc beszélgetések burmai, laoszi, thai, vietnámi és tibeti szerzetesekkel, majd ismét 

a város, sötétedés, neonfények, falkába verő kóbor kutyák, és persze az utcákon fölállított ételes 

bódék százai, amíg a szem ellát. 

 

Az, hogy a kampuszon kívül az ember mit kezd magával, teljesen egyénfüggő és megjósolhatatlan. 

Annyi biztos csak, hogy a thaiföldi Erasmus program a nyitottság próbája, amelyet az érdeklődés és 

rugalmasság káprázatos, az elhatárolódás és félelem pedig szorongató élménnyé tesz. 

 És biztos az is, hogy amit a Tan Kapuja nem tud, azt tudja az IBSC, és vice versa: a jól 

összeszedett és elmondott előadások otthon vannak, ahogyan a szellemi kapcsolódás a tanárokkal és 

a hallgatótársakkal is. Szerzetesek és a szerzetesség megannyi árnyalata és sokszor meglepő oldala, 

a buddhizmus vallásos és történelmileg mélyen gyökeredző, a levegőével azonos természetessége 

azonban Thaiföldön és az IBSC-n van. 

 Átfogó és mélyenszántó tudásért kár ilyen messzire utazni, viszont annál érdemesebb primer 

tapasztalatért és élményekért. Tényleg a kettőség jellemzi ezt a programot a leginkább, és nem csak 

az ingázás, de a hatások és felismerések döbbenetes sokszínűségében is.  
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XI. Függelék 

XII. X.1. Térkép a LIM Apartment környékéről 
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X.2. LIM számla 

X.3. Nyelvtanulási segédanyagok 

• 300 alapszó és nyelvtan, ingyenes: https://learn-thai-podcast.com/300words/category/all-les-

sons-audio/ 

• Ugyanezen kurzus további leckéi, ingyenes: https://www.youtube.com/@learningthai 

• Hanganyag kurzus, videók, szókártyák stb., fizetős: www.thaipod101.com 

• Pimsleur, átfogó, fizetős: https://www.pimsleur.com/learn-thai/pimsleur-thai-level-

1/9781442323810 

https://learn-thai-podcast.com/300words/category/all-lessons-audio/
https://learn-thai-podcast.com/300words/category/all-lessons-audio/
https://www.youtube.com/@learningthai
http://www.thaipod101.com/
https://www.pimsleur.com/learn-thai/pimsleur-thai-level-1/9781442323810
https://www.pimsleur.com/learn-thai/pimsleur-thai-level-1/9781442323810

